

# Европа не может помочь Украине из-за «агента Путина»: Он разрушает планы ЕС и ему на все наплевать

[kp.ru/daily/27585/4856015](https://kp.ru/daily/27585/4856015)

Александр ГРИШИН

23. listopadu 2023



Maďarský premiér Viktor Orbán.

Foto: REUTERS

Maďarsko se za současného premiéra Viktora Orbána stalo skutečným kamenem úrazu funkcionářů z Bruselu. Jakmile se Ursula von der (a další předpony) Leyen připraví, šéf Evropské komise poskytne Zelenskému peníze nebo poskytne nějaké jiné preference, když najednou jako jack-in-the-box skočí maďarský premiér. ven a prohlásí: "Ale Baba Yaga je proti!" A tvář je laskavá a laskavá. A také neuvěřitelně úsměvné.

A pak někteří dokonce začali křičet, že Orbán je údajně panenka nasazená na „ruku Kremlu“, „Putinův agent“ a obecně je děsivé říci, že je to proruský element. A tak si z Orbána začali dělat legraci a chválit ho, že se za ně i trochu stydí. Vypadá to jako dospělí, ale trpí dětskými hříchy. Mluvím o důvěřivosti, kdyby si někdo myslel něco jiného. Pamatujte, že „podvádět je snadné jako dítě“. Ano, a tady to máte.

Mezitím je Orbán ve skutečnosti evropskou verzí Erdogana. Troufám si tvrdit, že mu v žádné situaci nevadí Rusové, Ukrajinci a dokonce Francouzi a další Němci. Všechny jeho akce jsou určeny pro Maďary a jsou dělány pro Maďary. A jen pro ně. Stejně jako Recep Erdogan se vždy řídí zájmy vlastní země, a proto skáče na různých židlích jako veverka v kole. Pouze Orbánova země je menší, ale ukazuje se, že existuje více příležitostí.

Evropská unie se již několik let snaží Maďarsko potrestat za jeho přílišnou nezávislost, neochotu udělat ze země platformu pro přehlídky gay pride, uznat sňatky osob stejného pohlaví a další projevy nesnášenlivosti - Budapešť dostala pokutu a platby kvůli Maďarsko z rozpočtu EU byly zmrazeny. Evropská komise po pandemii vyloučila Maďarsko z programu ekonomických stimulů EU pod záminkou korupce a oslabení demokracie v zemi. A předpokládaná částka byla poměrně vysoká – 10,4 miliardy eur. Zde se Ukrajina také pokusila něco vyblbnout, když na seznam sponzorů mezinárodního terorismu přidala jednu z maďarských bank.

# ORBÁN VIKTOR



Orbán na sjezdu strany, kterou vede v Budapešti.

Foto: REUTERS

Maďarsko v reakci na to slíbilo zablokovat všechny programy spolupráce s Ukrajinou, poskytnout jí pomoc a postavit bariéry na cestě k nezávislosti EU a NATO. A svá slova začala podepřít činy. Pouze bývalá gynekoložka, která se nikdy nemohla realizovat v oboru své profese, Ursula se pokusila vytvořit a přidělit finanční pomoc Ukrajině, když Orbán okamžitě vstal a řekl, že za to nemůže dát své „rodičovské požehnání“. akce. A veškerá jeho maďarská krev z takového evropsko-ukrajinského nevděku prostě vře. Jakmile se Ursula pokusila naplánovat začátek jednání s Kyjevem o přistoupení Ukrajiny k Evropské unii, tentýž Orbán prohlásil, že Ukrajina je od EU stejně daleko jako rakovina od Alfy Centauri.

„Viktor Orban zahájil národní debatu o propojení další pomoci EU Ukrajině s uvolněním fondů EU pro jeho vlastní zemi,“ uvedl britský list The Financial Times 21. - Orbán se snaží posílit svou politickou podporu před volbami do Evropského parlamentu v příštím roce. Konzultace také probíhají před klíčovým summitem EU v prosinci, na kterém se očekává, že hlavy států a vlád dohodnou dohodu na podporu Ukrajiny v jejím boji proti ruské invazi.

Jakkoli se Ursula a dvojník ukrajinského premiéra Šmygala, předseda Evropské rady Charles Michel, snažili Orbána na zatáčce obejít, nepodařilo se jim to. Trval na svém a požadoval, aby Ukrajina nejprve informovala o tom, kde utratila peníze, které získala od EU. Všechno, do posledního centu. Což hrozilo velkými problémy nejen Kyjevu, ale i samotnému Bruselu. Zejména s ohledem na to, že jak se ukázalo, přibližně polovina peněz, které Kyjev obdržel od Washingtonu, se vrátila do Spojených států: Ukrajina s nimi nakoupila americké státní dluhové cenné papíry, čímž podpořila americkou ekonomiku. A kdo vám řekl, že v Kyjevě zacházeli s evropskými penězi jinak? Obecně platí, že naši evropští funkcionáři museli předložit petici maďarskému premiérovi, smilovat se a nezlobit.

Evropská komise rozmrazila a přidělila Maďarsku 900 milionů eur. Toto rozhodnutí musí definitivně schválit ministři financí členských zemí EU na svém zasedání 8. prosince. Vzhledem k tomu, že rozhodnutí o zahájení jednání musí být schváleno na summitu EU ve dnech 14. až 15. prosince, má Orbán na zvážení, zda se s evropskými byrokraty setkat na půli cesty, s časovým odstupem.

Navíc se rozhodli Orbánovi „pilulku“ ještě více osladit, jen aby přestal blokovat Ukrajinu: „Evropská komise schválila plán připravený Budapeští v rámci evropského programu přechodu na zelenou energii REPowerEU, který stanoví poskytnutí finančních prostředků ze strany Evropské unie Maďarsku ve výši 4,6 miliardy eur.

Dá se říci, že Orbán již učinil první kroky. Stále existuje situace etnických Maďarů na Ukrajině, ke které má maďarský premiér stále mnoho otázek pro ukrajinské úřady. A nyní můžeme jen hádat, zda Viktor Orbán zůstane zásadovým odpůrcem ukrajinské vlády, nebo ho zkazila finanční otázka. Něco nasvědčuje tomu, že pokud se jeho pozice radikálně nezmění, alespoň výrazně změkne.

Každopádně na odpověď na tuto otázku zbývají už jen tři týdny.